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температурными и временными условиями изотермического превращения. К микро-

структуре отливок предъявляются следующие требования: высокая степень сферо-

идизации графита (ССГ > 90 %), отсутствие структурно-свободных карбидов, посто-

янство соотношения перлит/феррит, минимальная ликвация легирующих элементов. 

Изменяя время изотермической выдержки можно получить различные марки ау-

сферритного высокопрочного чугуна с разными свойствами. 

ФТИМС НАН Украины разработал легкообрабатываемый резанием конструк-

ционный аусферритный высокопрочный чугун с высокими показателями механиче-

ских свойств: σВ = 900-1000 МПа, σ0,2 = 650-730 МПа, δ = 7-12 %, твердость 269-293 

НВ, предназначенный для производства высоконагруженных тонкостенных конструк-

ций.  
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ВПЛИВ ТИПОВИХ МОДИФІКУЮЧИХ СПЛАВІВ НА СТРУКТУРОУТВОРЕННЯ І 

МЕХАНІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ ВИСОКОМІЦНОГО ЧАВУНУ 

 

Вимогою сьогодення є нові надміцні чавуни з кулястим графітом з підвищени-

ми, порівняно зі стандартними марками, показниками міцності і пластичності. Осно-

вою отримання зазначеного поєднання міцності і пластичності є застосування вихід-

ного розплаву необхідної якості, в першу чергу, за вмістом сірки (менше 0,015 %) і 

фосфору (менше 0,05 %), що вимагає відповідних шихтових матеріалів. Досліджува-

ли модифікатори типу ЖКМК-4Р, ФСМг7, (NiMgCe+ФС75). В залежності від складу 

досліджені модифікатори відрізняються по впливу на співвідношення перліт/ферит в 

металевій матриці. Збільшення кількості включень графіту корелюється із зменшен-

ням частки перліту у металевій основі. З досліджених комплексних модифікаторів 

найбільш ефективним десульфуратором є ЖКМК-4Р, який відрізняється високим вмі-

стом кальцію. За здатністю сфероїдизувати графіт кращим серед комплексних мо-

дифікаторів виявився ЖКМК-4Р. Крім графітизації чавуну і феритизації металевої ос-

нови, кальцій сприяє очищенню, рафінуванню розплаву. Максимальний рівень меха-
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нічних властивостей для кожного з модифікаторів досягається при ССГ більше 85 %, 

максимальний опір розриву досягається при модифікуванні ЖКМК-4Р – σВ = 550...700 

МПа, кращі показники відносного подовження досягаються при модифікуванні ФСМг7 

і ЖКМК-4Р – δ = 10...12 %. 

Встановлено, що зі збільшенням витрати комплексних модифікаторів понад те-

хнологічний мінімум, необхідний для отримання кулястого графіту, підвищується 

схильність до утворення вибілу, зменшується кількість включень графіту і збільшу-

ється кількість перліту. При цьому відбувається підвищення показників міцності і зни-

ження пластичності високоміцного чавуну. Експериментально встановлено, що шля-

хом зміни складу комплексних модифікаторів та їх витрати можна у певних межах 

впливати на структуроутворення з метою підвищення рівня механічних властивостей 

високоміцного чавуну. 
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ВПЛИВ ШИХТОВИХ МАТЕРІАЛІВ НА ФОРМУВАННЯ ФАЗОВО-СТРУКТУРНОГО 

СТАНУ ТОНКОСТІННИХ ВИЛИВКІВ З ВИСОКОМІЦНОГО ЧАВУНУ 

 

Розробка і впровадження нових ефективних технологій одержання високоміц-

них чавунів створює передумови розширення їх застосування. А вирішення проблем 

існуючих технологій – одержання тонкостінних виливків із високоміцного чавуну без 

структурно-вільних карбідів – вимога сьогодення для виробництва конкурентоздатної 

продукції. Однією з умов одночасного отримання підвищених показників міцності та 

пластичності є застосування шихтових матеріалів високої якості. 

Застосування рафінованих магнієм чавунів марок ЛР, свідчить, що порівняно з 

марками доменних ливарних та передільних чавунів звичайної якості вони підвищу-

ють ефект модифікуючого впливу на структуроутворення та властивості високоміцно-

го чавуну, що сприяє підвищенню ступеня сфероїдизації графіту, зниженню схильно-

сті тонкостінних виливків до вибілу, зменшенню усадки, збільшенню частки фериту в 

металевій основі, підвищенню пластичності, поліпшенню оброблюваності різанням 


